

**Расписание семинаров-тренингов
на июль 2018 г.****Семинар-тренинг «Офисные расходы»**

Семинар-тренинг поможет Вам правильно учесть расходы, связанные:

- с арендой;
- с компьютерной и бытовой техникой;
- с автомобилем и списанием офисного имущества;
- с заботой о сотрудниках (расходы на бесплатное питание, питьевую воду, чай и кофе для сотрудников, расходы на проведение банкетов и подарки, а также расходы на спортивные мероприятия и фитнес);
- с расходами на охрану, пропускную систему и систему видеонаблюдения, уборку помещений;
- с охраной труда в офисе (медосмотры спецодежда).

Дата проведения – 19 июля 2018 года.

Все участники семинаров-тренингов получают Рабочую тетрадь и именной Сертификат.

**Регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru
Место проведения – гостиница Онего Палас.**

**главная
книга****«Пожарные» проверки малого бизнеса возобновят.**

МЧС приняло решение отменить «надзорные каникулы» в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.

Источник: Приказ МЧС от 07.06.2018 № 245.

Напомним, что в 2016 году был подписан приказ о запрете плановых проверок пожарной безопасности на малых и средних предприятиях. Теперь же МЧС отменило этот проверочный мораторий. Т.е. с 2019 года «малыши» будут включены в план «пожарных» проверок на общих основаниях.

Обратите внимание, что и сейчас надзорная амнистия распространяется не на все малые предприятия. Плановые «пожарные» проверки разрешено проводить в отношении «малышей», которые ведут деятельность в социальной сфере, сфере здравоохранения и образования. Узнать, попала ли фирма в план проверок МЧС на 2018, а затем и на 2019 год можно при помощи интерактивного сервиса на сайте Генпрокуратуры.

чае превышения которого организация теряет право на УСН, применяется и к ОС ИП-упрощенца.

Источник: п.6 Обзора судебной практики (утв. Президиумом Верховного Суда РФ 04.07.2018).

В подп.16 п.3 ст.346.12 НК прописано, что организации, у которых остаточная стоимость ОС превышает 150 млн рублей, не вправе применять УСН.

При этом согласно п. 4 ст. 346.13 НК, если по итогам отчетного (налогового) периода налогоплательщик допустил несоответствие требованиям пункта 3 статьи 346.12 НК, такой налогоплательщик утрачивает право на применение УСН с начала квартала, в котором допущено это несоответствие.

По мнению Верховного суда, поскольку в п.4 ст. 346.13 НК используется понятие «налогоплательщик» (а не организация), правило об утрате права на применение упрощенки в случае несоблюдения ограничения по стоимости ОС распространяется на всех упрощенцев (и организации, и ИП).

Налоговики попросили о расширенном доступе к счетам

граждан

Недавно ФНС опровергла появившуюся в СМИ информацию о том, что сотрудники инспекций с 01.07.2018 смогут запрашивать у банков сведения о любых транзакциях физлиц. Однако, похоже, слухи были не совсем безосновательны.

Не исключено, что в скором времени в НК будут внесены поправки, которые позволят налоговикам получать по упрощенной процедуре доступ к сведениям о движении средств по счетам граждан, которые подозреваются в ведении незаконной предпринимательской деятельности.

Сейчас запросить у банка информацию о приходных и расходных операциях по счетам гражданина сотрудники ИФНС вправе лишь в рамках налоговой проверки. Причем прежде чем направить такой запрос в банк, инспектор должен получить согласие руководителя УФНС или руководителя (заместителя руководителя) ФНС.

В случае, если проект об упрощенном порядке получения налоговиками доступа к сведениям о счетах граждан будет одобрен, сотрудники ИФНС смогут сначала узнать всю финансовую подноготную «физика», подозреваемого в незаконном ведении бизнеса, а уже потом назначить в отношении него проверку.

Налоги за фирму может платить ее директор.

Если у организации нет денег, чтобы исполнить обязанности перед бюджетом, заплатить налоги за компанию может ее руководитель.

Источник: Письмо Минфина от 19.06.2018 № 03-02-08/41800

Налоги и страховые взносы можно платить не только за себя, но и за иное лицо. В НК нет каких-либо ограничений, касающихся возможности перечисления налоговых платежей за организацию ее руководителем.

Поэтому, если директор заплатил налоги за возглавляемую им фирму из собственных средств, обязанности организации перед бюджетом будут считаться исполненными с момента предъявления в банк поручения на перечисление денег на соответствующий счет Федерального казначейства со счета директора. Естественно, при условии, что на счете руководителя есть достаточная для проведения платежа сумма.

www.glavkniga.ru

Еженедельное правовое обозрение «ВАШ КОНСУЛЬТАНТ», № 27 (251) от 16.07.2018 г.

Издается ООО «Консультант-сервис». Адрес: г. Петрозаводск, ул. Ф. Энгельса 10, оф. 410, тел. /факс (8142) 78-20-44, 78-20-34, e-mail: hotline@zakon.onego.ru. Перепечатка и использование материалов правового обозрения только с разрешения ООО «Консультант-сервис».

**ВАШ КОНСУЛЬТАНТ**

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРАВОВОЕ ОБОЗРЕНИЕ 27 (251) от 16.07.2018

Издание РИЦ № 470

ООО «Консультант-сервис»

Распечатанный электронный документ
Для кого (для каких случаев): Для случаев распечатки электронной выписки из ЕГРЮЛ.

Где посмотреть документы: в СПС КонсультантПлюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 04.06.2018 N Ф06-32627/2018 ПО ДЕЛУ N А65-34118/2017.**

Схема ситуации: Кое-кто из известных нам организаций столкнулись с подобной проблемой. И наконец появилось одно судебное решение в пользу этих организаций. Остальные решения, увы, пока не в их пользу. Речь пойдет о бюрократическом этикете.

Для участия в государственных закупках нужна, кроме всех прочих документов, выписка из ЕГРЮЛ. Получить ее можно тремя способами: 1) бесплатно и быстро в электронном виде; 2) в бумажном виде: за 200 рублей в течение пяти дней; 3) за 400 рублей – на следующий рабочий день.

И вроде бумажка не сложная, и в принципе заранее ее можно получить... Но либо экономят компании, либо делают всё в последний день и час... И получается, что в пакете документов на участие в конкурсе предоставляют не бумажную выписку из ЕГРЮЛ, а распечатанную на бумаге электронную выписку из ЕГРЮЛ (которую взяли сразу и забесплатно). И начинаются сложности...

Есть множество Писем Минфина РФ о том, что для участия в государственных закупках представляется оригинал выписки из ЕГРЮЛ в бумажной форме или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки. «Выписка из ЕГРЮЛ, сформированная в электронной форме и подписанная квалифицированной электронной подписью налогового органа, распечатанная на бумажном носителе, уже не является электронным документом, в связи с чем предоставление такой выписки не соответствует требованиям Закона о контрактной системе».

И ФАС, и судебные органы соглашались с Минфином РФ. Однако в нашем случае организации вдруг повезло...

На участие в конкурсе подало заявку ФГБОУ (Федеральное Государственное Бюджетное Образовательное Учреждение). Заявку ФГБОУ отклонили, т.к. к заявке была приложена распечатанная электронная выписка из ЕГРЮЛ. Однако ФГБОУ решило оспорить отклонение своей заявки в ФАС. И, о чудо, ФАС согласилась с участником закупки.

Заказчику решение ФАС не понравилось. Он, понимаясь отклоняет, а кто-то, понимаешь, наоборот. Заказчик в суде пытался оспорить решение

ФАС. В обоснование требований Заказчик указал на то, что приложенная к заявке на участие в торгах выписка из ЕГРЮЛ была представлена не в электронной форме, а на бумажном носителе. Следовательно, данная выписка из ЕГРЮЛ не является электронным документом и не может признаваться равнозначной документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью. В этой связи, по мнению заказчика, заявка ФГБОУ была отклонена обоснованно.

Однако доводы Заказчика были судами отклонены: В силу части 3 статьи 53 Закона о контрактной системе конкурсная комиссия отклоняет заявку на участие в конкурсе, если участник конкурса, подавший ее, не соответствует требованиям к участнику конкурса, указанным в конкурсной документации, или такая заявка признана не соответствующей требованиям, указанным в конкурсной документации.

Согласно части 3.1 статьи 53 Закона о контрактной системе в случае установления недостоверности информации, содержащейся в документе, представленном участником конкурса в соответствии с частью 2 статьи 51 данного закона, конкурсная комиссия обязана отстранить такого участника от участия в конкурсе на любом этапе его проведения.

Таким образом, Законом о контрактной системе предусмотрено право конкурсной комиссии осуществлять проверку документов, представленных участником конкурса, на предмет достоверности содержащейся в них информации.

Информация, содержащаяся в выписке из ЕГРЮЛ, представленной ФГБОУ, идентична информации, которая содержится на сайте www.nalog.ru в открытом доступе. Доказательств, свидетельствующих об обратном, Заказчиком не представлено.

Отклонение заявки участника конкурса по формальному признаку, в отсутствие доказательств предоставления им недостоверной информации, не соответствует целям Закона о контрактной системе.

Решение ФАС оставлено в силе! А, значит, суд признал, что можно распечатанную электронную выписку из ЕГРЮЛ приложить к заявке. Так что здравый смысл восторжествовал!

Выводы и Возможные проблемы: При представлении в бумажном виде документов на участие в государственной закупке, лучше заранее запастись бумажной выпиской из ЕГРЮЛ. Можно попробовать использовать распечатанную электронную выписку из ЕГРЮЛ, но тогда придется спорить в суде. Строка для поиска в КонсультантПлюс: «*Распечатанный электронный документ*».

Цена вопроса: Участие в конкурсе на государственные закупки.



Наша группа ВКонтакте: https://vk.com/ksp_petrozavodsk

- ✳ Новости законодательства и судебной практики
- ✳ Семинары и бизнес-завтраки
- ✳ Линия консультаций и техподдержка

**Перечисление в уставной капитал со счета супруга**

Для кого (для каких случаев): Для случаев оплаты Уставного Капитала.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА ОТ 20.06.2018 N Ф09-3280/18 ПО ДЕЛУ N А07-14989/2017.**

Схема ситуации: 7 человек-женщин (по всей видимости подруги) решили создать своё Общество. Уставный капитал стандартный – 10 000 рублей. Подруги постановили оплатить Уставной Капитал в течение 4-х месяцев. Скинулись, и муж одной из учредительниц со своей карты забросил всю сумму – 10 000 рублей на счет Общества с назначением платежа «Уставный капитал». А через год 5 подруг вдруг узнают, что их доли отошли Обществу и были распределены между двумя сразу ставшими «бывшими» подругами.

Как же так? А где же дружба женская? Дамы кинулись в суд с требованием признать недействительным судьбоносное решение внеочередного общего собрания участников Общества.

Оказалось, что две участницы, присвоившие фирму, отдельно от других и самостоятельно, оплатили свои доли в Уставном Капитале. Одна из них была в свое время сообщена назначена Директором. Так вот эта Директор через год работы наняла бухгалтера и провела инвентаризацию. «Вдруг» обнаружили «ошибочно» перечисленные (и год болтавшиеся на расчетном счете) 10 000 рублей. Как добропорядочная участница гражданского оборота Директор вернула 10 000 рублей мужу бывшей подруги. Получилось,

что две участницы взнос в Уставной Капитал оплатили, остальные нет.

Затем вдвоем с подругой (которая видимо, была ближе к сердцу) они провели внеочередное собрание. Раз остальные подруги Уставной Капитал не оплатили, то кто ни после этого? Никто! Поэтому бывших подруг на общее собрание не пригласили. Общее Собрание (из двух подруг) признали всех «не оплативших» доли в УК утратившими на них право. Высвободившиеся доли распределили «среди двух себя», внесли изменения в ЕГРЮЛ и стали жить поживать, да добра наживать...

Женская дружба – штука сложная. Оставшиеся за бортом почему-то обиделись и вместо того, чтобы сидеть в сторонке и горько плакать, пошли в суд, да и вернули себе права участниц!

Суд установил, что оплата Уставного Капитала с карточки мужа одной из учредительниц, по соглашению всех заинтересованных лиц, не противоречит закону об ООО. Суд указал, что деньги целый год находились в распоряжении Общества и Директор против этого не возражала. А факт того, что две участницы оплатили свои доли самостоятельно, никак не опровергает факта оплаты своих долей всеми остальными учредительницами.

Выводы и Возможные проблемы: Товарищ, ты оплатил свою долю в Уставном Капитале? Молодец! Тогда проверь, что твоя оплата правильно отражена в бухгалтерском учете. А то потом «замучаешься пыль глотать, бегая по судам».

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «Перечисление в уставной капитал со счета супруга».

Цена вопроса: Ваша доля в Уставном Капитале.

Бизнес-завтраки с КонсультантПлюс: июль 2018.

Бизнес-завтрак «Противодействие манипуляциям в деловом общении. Защита организации от злоупотреблений со стороны потребителей»

Дата: 18 июля, 9:30 — 11:00.

Список вопросов для рассмотрения:

- манипуляции в деловом общении и способы их нейтрализации;
- основные права, которыми злоупотребляют потребители;
- риски организации в случае проигрыша потребительского иска;

- основные способы защиты организации от возможных злоупотреблений со стороны потребителей.

Спикеры:

Андронов Александр - учредитель центра предпринимательства Like в Петрозаводске, бизнес-тренер по технологиям общения;

Ковалев Денис Дмитриевич – Руководитель ООО Правозащитной компании «Ковалев и партнеры»

Место: г. Петрозаводск, ул. Красная, д.49, 2 этаж (МФЦН), Конференц-зал.

Предварительная регистрация: (8142) 78-20-44, hotline@zakon.onego.ru.

Участие бесплатное.

Обзор КонсультантПлюс самых интересных дел для юриста.

Президиум ВС утвердил второй обзор практики за текущий год.

Специалисты КонсультантПлюс подготовили выжимку из самых интересных дел:

- отдать залоговому кредитору предмет залога как отступное можно и после возбуждения дела о банкротстве;

- приняв в общество другого участника: сделку могут отменить, если вклад новичка равен номиналу доли;

- если товар поставлен без документов, придется оплатить покупку или отказаться от нее

- исполнительные листы лучше предъявлять ко всем солидарным должникам;

- если согласие на субаренду есть в договоре, его нельзя отозвать в одностороннем порядке.

Обзор КонсультантПлюс: Осталось меньше полугода, чтобы провести спецоценку условий труда.

Спецоценку ввели еще в 2014 году взамен аттестации рабочих мест. Для многих работодателей был предусмотрен переходный период, но 31 декабря отсрочка заканчивается. Чтобы успеть завершить процедуру, лучше приступить к ней

уже сейчас. В обзоре рассмотрены вопросы:

- как организовать спецоценку условий труда?

- как проходит спецоценка?

- что делать организации после утверждения отчета о проведенной спецоценке?

Найти обзор можно, введя в строку **Быстрого поиска** ключевые слова «*обзор спецоценки*».

А для тех, кто решил углубиться в вопрос, специалисты КонсультантПлюс создали раздел в **Путеводителе по кадровым вопросам «Охрана труда. Специальная оценка условий труда»** с актуальной и подробной информацией.

**Стаж вождения**

Для кого (для каких случаев): Для случаев страхования автомобиля.

Где посмотреть документы: в СПС Консультант-Плюс, **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА МОСКОВСКОГО ОКРУГА ОТ 21.06.2018 N Ф05-8664/2018 ПО ДЕЛУ N А40-149847/2017.**

Схема ситуации: Автомобиль Организации, застрахованный по договору добровольного страхования, попал в ДТП. Организация обратилась в Страховую Компанию за возмещением. Автомобиль был практически полностью разбит, стоимость ремонта составила 1 212 000 рублей. Но Страховщик отказался возмещать ущерб, поскольку автомобилем управлял водитель, стаж вождения которого составляет менее 5 лет. И что? А то! По договору страхования лицом, допущенным к управлению транспортным средством, считается лицо со стажем вождения не менее 5 лет. Организация решила через суд взыскать деньги с «хитрого» и «жадного» Страховщика.

Суд принял изучать Правила страхования и Договор страхования. Согласно Правил, не будет выплаты страховки, если при аварии автомобилем управлял (с ведома страхователя) водитель, не имеющий на то законных прав. Так же страховку не выплатят,

если за руль сядет товарищ, не указанный в договоре страхования в качестве допущенного лица. А по Договору страхования лицом, допущенным к управлению автомобилем, считается лицо со стажем вождения не менее 5 лет.

И поскольку условия Правил страхования и Договора страхования не выполняются, суд правомерно отказал во взыскании страхового возмещения.

Выводы и Возможные проблемы: Все автомобили должны быть обязательно застрахованы по ОСАГО. Но по ОСАГО крупные повреждения не возместить. Поэтому организации заключают и договора добровольного страхования. А условия договоров добровольного страхования, в некоторых пунктах, могут разительно отличаться от привычного ОСАГО. Внимательно знакомимся с договором добровольного страхования и правилами страхования. Ищем особенные, ограничивающие требования к водителям. Потом составляем список водителей, которым можно доверить основательно застрахованный автомобиль.

Строка для поиска в КонсультантПлюс: «*Стаж вождения*».

Цена вопроса: Около 1 миллиона рублей за разбитый в аварии автомобиль.

Минтруд России разъяснил порядок применения решения Конституционного Суда РФ о невключении в состав МРОТ районного коэффициента и процентной надбавки за работу в местностях с особыми климатическими условиями.

<Письмо> Минтруда России от 04.06.2018 N 14-1/10/В-4036 <О порядке применения Постановления Конституционного Суда РФ от 07.12.2017 N 38-П "По делу о проверке конституционности положений статьи 129, частей первой и третьей статьи 133, частей первой, второй, третьей, четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан В.С. Григорьевой, О.Л. Дейдей, Н.А. Капуриной и И.Я. Кураш">

Речь идет о Постановлении Конституционного Суда РФ от 07.12.2017 N 38-П.

В Письме сообщается, что в систему основных государственных гарантий по оплате труда работников включается величина МРОТ в РФ. С 1 мая 2018 года МРОТ установлен в сумме 11163 рубля в месяц, что составляет 100 процентов от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года.

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не мо-

жет быть ниже МРОТ. Структура заработной платы определяется организацией самостоятельно. Под заработной платой (оплатой труда работника) понимается вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные и стимулирующие выплаты.

Трудовым законодательством допускается установление окладов (тарифных ставок) как составных частей заработной платы работников в размере меньше МРОТ.

Оплата труда в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях осуществляется с применением районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате.

Это подтверждено Постановлением N 38-П, согласно которому положения статьи 129, частей первой и третьей статьи 133, частей первой - четвертой и одиннадцатой статьи 133.1 ТК РФ признаны не противоречащими Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу они не предполагают включения в состав МРОТ районных коэффициентов (коэффициентов) и процентных надбавок, начисляемых в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями.

В соответствии с данным Постановлением оно окончательно, не подлежит обжалованию, вступает в силу немедленно после провоз-

глашения (7 декабря 2017 года), действует непосредственно и не требует подтверждения другими органами и должностными лицами. Постановление распространяется на правоотношения, возникшие после указанной даты.

Иной подход не соответствовал бы принципам разумности и справедливости, не учитывал финансово-экономическое положение работодателей, в т.ч. в бюджетной сфере, особенности бюджетного процесса.

Обзор: Основные изменения законодательства в 2019 году для бухгалтера бюджетной организации.

В свежем обзоре для бухгалтера: - Новая "порция" федстандартов с 1 января 2019 г.

- Новые правила для бюджетных смет на 2019 год.

- Порядок применения КОСГУ с 2019 года регулируется отдельным документом.

- Учет в расходах на отдых работников и их семей в России;

- Затраты на какие услуги можно будет учесть;

- Для кого разрешено покупать путевки;

- Ограничения в учету затрат на путевки;

- Новая форма декларации по земельному налогу за 2018 год.

Поиск обзора: по ключевым словам «*изменения бухгалтер бюджетник 2019*» или в рубрике **Актуальные темы**.